

## Mentalitatea fundament

Să parcurgem împreună, stimați cititori, periplul istorisit de directoarea unei importante unități industriale sibiene, producătoare de mărfuri de larg consum. Nu vom nominaliza tocmai pentru a păstra integralitatea situației, care are, acum mai ales, o „bătăie” generală și generalizatoare. Deci:

„Am parcurs, împreună cu reprezentantul unei firme franceze, cu care dorim să adăncim o veche relație producător-cumpărător, prin participarea a-

a muncii fără reproșuri, de calitate ireproșabilă. O mentalitate a facerii datoriei sociale în care nu încape, în nici o situație, ideea „fac ce vreau că-i libertate și democrație”.

Străinii, aceia de care vorbea directoarea, vin dintr-o lume în care libertatea și democrația au ca fundament MUNCA fără posibilitate de reproș, iar tot ce ține de munca din cele 8 ore nu comportă nici un fel de tocmeli, circuli sau discuții. Iată de ce acei parteneri, acei investitori în perspectivă, acei oameni dispuși să-și investească capitalul propriu ciulesc urechile și deschid ochii mari când întâlnesc situații ce ies din obișnuința lucrurilor cunoscute de ei ca firești.

Oamenii buni, dacă vrem să cointereseăm străinii să coopereze cu noi — interesul este, evident, reciproc — este absolut necesar să așezăm la baza noului edificiu economic și social o nouă mentalitate, un nou mod de a gândi, ceva care să sune cam în felul următor: „Libertatea și democrația îmi permit acum, cu adevărat, să muncesc — cantitativ și, mai ales, calitativ — cum n-am făcut-o niciodată! Abia de aici încolo începe manifestarea mea ca persoană, ca individ social care are dreptul să-și spună părerea despre orice problemă legată de munca și de viața sa”. Aceasta, după orele de program, căci cele 8 ore nu sînt afectate debaterilor politice, nici comentariilor privind munca ci numai și numai MUNCEII.

TRIBUNA

## EDITORIALUL ZILEI

cestuia din urmă și cu capital la o anumită parte a producției noastre, o secție a întreprinderii. La un moment dat, am observat de la distanță, cum o muncitoare s-a pornit să comenteze o dispoziție dată de maestrul. Am văzut expresia de surpriză și de nemulțumire de pe fața partenerului. Altădată am pățit ceva asemănător când însoțeam un partener german. Lucrurile acestea m-au nemulțumit și am încercat să le discut cu toți oamenii. Din păcate o anume mentalitate se lasă greu infrântă...

Da, în euforia libertății și democrației cîștigate, se toși pentru că am tințit după acestea aproape 5 decenii, ne cam lăsăm furați de aparente și uităm substanța. Prea puțini dintre noi sîntem pregătiți să înțelegem că democrația și libertatea — cele autentice, nota bene! — se clădesc bine numai pe o anumite mentalitate, aceea

## „Restul lumii”, dar nu în afara lumii!

Este ciudată, foarte ciudată optica și acțiunea unora vizavi de interesele unei comunități. Altfel, cum să ne explicăm situația complexului comercial din Turnișor — Sibiu, aflat la parterul blocului construit cu cîțiva ani în urmă? Rațiunea înființării celor câteva magazine aici — între care și unul alimentar — a fost tocmai aceea de a asigura locuitorilor din această zonă mărginașă a orașului o aprovizionare cât mai la îndemînă.

Din păcate, însă, de cîțva timp nu se mai întîmplă așa. Pentru că, sîntem sesizați cu amărăciune de locatarii din această zonă (numită chiar de ei înșiși, mai în glumă, mai în serios, „restul lumii”) magazinul alimentar se închide la ora 14(!?) Așa că, oamenii nu mai au de unde să-și cumpere nici măcar piinea după

această oră, și trebuie să mai facă o bună bucată de drum pînă la celălalt magazin de lingă șosea, și așa supraaglomerat de locatarii noilor blocuri (care nici ei nu au încă un alt magazin în apropiere). La acest mare necaz al turnișorenilor — care sperăm să fie urgent îndreptat, prin organizarea activității vinzătoarelor în două schimburi, cum a și fost pînă nu demult — se mai adaugă și altele: plinea e de multe ori veche (și e firească din moment ce este vîndută mai mult a doua zi), aprovizionarea mai lasă de dorit, iar vînzarea preferențială nu a fost înlăturată... Poate își face drum pe aici și inspecția comercială, pentru că totuși Turnișorul nu trebuie să rămînă în... afara lumii, chiar dacă pînă și suspensia autobuzului 8 e pusă la grea încercare pînă ajunge la capătul liniei. (N. Achim).

Este în pericol să rămînă pe cîmp recolta acestui an? Întrebarea ne-a fost sugerată de opinia unor oameni, îngrijorați în bună măsură de... tăcerea ce domnește în jurul actualei campanii de seceriș, ca și de presupunerea că la C.A.P. (totuși principalul deținător al terenurilor arabile din județ) nu mai interesează pe nimeni ce se întîmplă. Și, cum secerișul este prin excelență de competența mecanizatorilor, am dorit să aflăm ce se întîmplă în acest sector acum, în plină perioadă de seceriș. Iată-ne, așadar, la Trustul pentru Mecanizarea Agriculturii Sibiu.

„Nu avem probleme” — ne spune cu un zîmbet amar inginerul șef al trustului, Iosif Pop, care tocmai își notase ceva într-o agendă. „Și dacă avem, puteți dumneavoastră rezolva ceva?” Aruncăm o privire pe notița din mina inginerului șef și citim că S.M.A. Loamneș solicită câteva seturi de curele de transmisie și 450 l ulei de

## Cîte combine sînt bune de intrat în lan?

motor. „Umblăm numai cu relații ca să ne putem asigura cît de cît piesele de schimb — continuă inginerul șef — deși ne mai ajută Direcția mecanizării din minister. Problema curelelor a început o dată cu producția de combine C12. Cînd aveam curele italienești, mecanizatorii nici nu știau cum se schimbă. Acum, Jilava nu produce nici măcar cantitativ necesarul de curele, dar mite calitativ”.

În „inventarul” trustului se află la ora actuală 442 combine. Nu s-a putut spune și cîte sînt zilnic în funcțiune, dar aprecierea este că toate ar putea lucra „dacă ar avea ce le trebuie”. Și cel mai des lipsesc curelele, piesele de schimb, pentru C14, acumulatorii. B.A.T.M.A. 32 — baza de aprovizionare specializată — nu este de prea mare ajutor. Trustul a făcut liste cu necesarul de piese și

se trezește acum că pentru unele din acestea baza de aprovizionare nici nu a făcut contracte cu furnizorii(!). Bineînțeles, necazurile nu se opresc aici și s-a făcut propunerea la minister ca bazele acestea să fie trecute în sub-

## La ordinea zilei SECERIUȘUL

ordinea cuiva la nivel de județ, eventual a S.M.A.-urilor. Lanțul „slăbiciunilor” e simplu, dar necazurile sînt mari: B.A.T.M.A. nu are piesele solicitate (și pentru că industria nu le asigură la nivelul solicitărilor), utilajele nu pot lucra la capacitate, iar păgubite sînt unitățile agricole — și în ultimă instanță, noi toți — unde nu se recoltează la timp și se pierde producție. La producția destul de bu-



Universitatea — un punct fierbinte în această lună a lui Cuptor  
Foto: Fred NUSS

## Procesul lui Nicu Ceaușescu

### Și, totuși, cine și la ordinul cui a tras?

În fapt, datele esențiale ale procesului pe rol se reduc, practic, la cîteva principale întrebări-cheie: Este sau nu Nicu Ceaușescu vinovat de genocid? Cine a dat ordin să se facă uz de armă, respectiv să se tragă în manifestații care demonștrind pașnic pentru Libertate, Democrație și Demnitate, au scandal: „Jos Ceaușescu!”, „Jos dictatura!”, „Vrem Libertate!” și celelalte lozinci arhicunoscute?... Cine se face vinovat (sau vinovății) de morții și răniții din Sibiu și Cisnădie? Și, mai presus de toate, CINE A TRAS?

Desigur, prin complexitatea și dimensiunea sa, un ase-

menea proces reprezintă, realmente, o „capcană” dintre cele mai ispititoare pentru ziaristul dornic nu atât de inedit cit de senzațional. Nu putem ascunde cititorului că această „ispită” îl paște la tot pasul, pe orice aventurier în de-ale gazetăriei... Conștienți de gravitatea cauzei, de impactul pe care îl pot avea asupra opiniei publice orice speculații legate de anumite amănunte „de senzație” ne vom limita, în această fază a procesului, în relevarea problemelor de fond, urmînd să revenim cu comentariile la vremea potrivită.

(continuare în pag. a III-a)  
Lucian JIMAN

nat școala) pot să le distrugă fără să-și dea seama...

Da, sînt încă destule necazuri în această perioadă a secerișului. Ele pot crea pierderi mari de recoltă, pentru că în lan trebuie să intri la momentul potrivit. Dar d-l director e încă optimist: „Să ne lase timpul și nu vom lăsa noi cerealele pe cîmp. Nu vrem să aruncăm nici vîna pe unul și altul, dar toți trebuie să ne ațutăm mai mult, pentru că interesul îl constituie asigurarea hranei noastre”. Îi dăm și noi perfectă dreptate și sperăm că apelul dînsului va fi recepționat de toți cei implicați în campania de vară. Și înțelegem prin aceasta că se va depune tot interesul și pentru stringerea paielor de pe cîmp, utilizîndu-se și acele prese pentru baloți cilindrici, cu o productivitate de 3—4 ori mai mare decît la presele obișnuite. Sîntem informați că la C.A.P. Selimbăr se lucrează cu aceste prese, care funcționează foarte bine.

Nicolae ACHIM

## Filarmonica de Stat din Sibiu De la avatarurile din trecut la cele din prezent

La timpul potrivit am anunțat, printr-o ultimă cronică de concert, închiderea stagiunii de concerte a filarmonicii sibiene. De regulă un asemenea eveniment aduce după sine o perioadă de liniște, de odihnă și recreere pentru componenții orchestrei. Din păcate însă neliniștea tronează aici și se manifestă în forme diverse. Mai întâi febra zilei e întreținută de pregătirea unui turneu de concerte în străinătate. Cel de al doilea aspect vizează însăși condiția de supraviețuire a acestei instituții chiar acum când subvenția statului pentru instituțiile profesionale de spectacol a crescut spectaculos. Să le luăm, însă, în ordinea anunțată.

În urmă cu zece ani, filarmonica sibiiană a fost invitată în orașul Bastia din Corsica ca să concerteze cu ocazia redeschiderii unui teatru distrus în timpul războiului. Cu acest prilej, orchestra, dirijată de Petre Sbârcea, a avut șansa să-l cunoască pe dirijorul francez, corsican de origine, Robert Girolami, care un an mai târziu avea să fie

oaspetele filarmonicii sibiene. Numeroasele proiecte preficurate atunci au fost înmormintate atât de greutatea materiale cu care se confrunta instituția sibiiană, cât mai ales de imposibilitatea de a dezvolta și concretiza diferite angajamente culturale cu străinii. Prin urmare, toate demersurile s-au înecat în apa regretelor reciproce.

Imediat după Revoluție, dirijorul menționat a trimis o scrisoare colectivului simfonic sibiian în care pleda pentru reînnoirea legăturilor. În prim contact a fost deja realizat. În 29 mai, dirijorul Robert Girolami a dirijat la Sibiu și a invitat orchestra simfonică la Festivalul Internațional de Artă Interpretativă de la Avignon (Franța), un festival de mare prestigiu, după care, sub bagheta sa, vor efectua un turneu de concerte în sudul Franței și în Corsica.

Până aici doar partea văzută a icebergului. Să investigăm și partea ascunsă.

În perioada de dinaintea de Revoluție, lupta pe care o duceau instituțiile profesionale de spectacol (ca și al-

tele din sfera culturii) era pentru supraviețuire. Statul aloca de la buget o subvenție simbolică, care adeseori abia acoperea impozitul anual al instituției. Orchestra simfonică a Filarmonicii de Stat din Sibiu s-a aflat, de mai multe ori, în pragul desființării. Situația era jalnică: salariile foarte mici și diminuate dramatic din cauza nerealizării planului; nu existau banici pentru tipărirea obișnuitului afiș săptămânal; iarna sala de concert era neîncălzită, neajunsuri la care se adăuga stressul instrumentiștilor de grija celor zilnice etc. Un tablou sumbru care a fost de natură să îndepărteze publicul de sălile de concert. O întrebare de felul „De ce nu mergeți la concert?” avea o multitudinea de răspunsuri care compuneau tabloul social al dramei trăite deopotrivă de instituție și public.

Cum se prezintă lucrurile acum?

Procentul de finanțare din partea statului a ajuns, la 85 la sută, ceea ce reprezintă o creștere de zece ori. Cu toate că acest procent scutește instituția de stressul su-

praviețuirii, avataruri noi macină filarmonica sibiiană.

O legislație nouă privind pensionările a afectat în primul rând integritatea colectivului. La aceasta se adaugă plecările definitive din țară ale instrumentiștilor de naționalitate germană. Într-o lună filarmonica a pierdut, pe aceste două căi, 15 instrumentiști, o serie de compartimente rămânând descompletate. Desigur e ușor să spui „adușteți alții în loc”. Dar de unde? În linii mari, situația e similară în toate colectivele simfonice din țară. Înnoirea în aceste condiții devine imposibilă. În ultima vreme conservatoarele n-au dat decât unul, cel mult doi absolvenți la un instrument. Școlile de muzică au încetat să mai existe. Criza de instrumentiști — apreciază cei avizați — va mai dura 8—10 ani.

Confruntată cu această situație dramatică, conducerea provizorie a filarmonicii a făcut apel pentru turneul prezent, la cei mai buni instrumentiști din Timișoara, Arad, Ploiești, Tîrgu Mureș, în felul acesta asigurându-se cali-

tatea ce poate onora pretențiile unui festival internațional de anvergură.

Iată de ce deschiderea stagiunii în toamnă dă de pe acum multă bătaie de cap conducerii instituției, aceasta fiind preocupată pentru găsirea de soluții noi, adaptate la situația dată. Una din acestea ar consta în schimbul reciproc de instrumentiști între filarmonicile din județele învecinate. Acest lucru presupune o identitate de repertoriu și zile diferite de concert. O altă soluție — pentru care inclusiv ziarul nostru s-a oferit să medieze ajutor — ar fi aducerea de instrumentiști din R.S.S. Moldova, pentru o perioadă determinată de timp. Sintem siguri că se vor ivi și alte soluții. Altminteri simplul fapt că ne putem mândri cu adevărul că Sibiu a avut una dintre cele mai vechi orchestre simfonice din Europa nu reprezintă decât o simplă referință istorică. Orchestra are acum nevoie de certitudine, de prezent.

Până atunci, însă, mult succes la Avignon!

Ion Onuc NEMEȘ

## Anunț important

Conducătorul grupului de elevi, inv. Leonbacher Elmar, care va pleca în Austria în perioada 29. 07. — 25. 08. roagă insistent părinții elevilor care nu au achitat suma de 65 lei să o facă în zilele de 18—19 iulie 1990 la sediul Școlii generale nr. 18 Sibiu între orele 10—12. Totodată anunță că primul transport (1—28 iulie) va sosi în Piața 6 Martie în data de 29. 07. 1990, ora 6,30.

## Legislația și libera inițiativă

1. Privatizarea ocupă tot mai mult „timp” și „spațiu” în cadrul preocupărilor celor care s-au pus mai rapid de acord cu piața liberă, cu concurența. În acest context, având în vedere interesul față de Decretul 54/1990 manifestat de un număr tot mai mare de persoane, ne-am adresat domnului Nicolae Hămbășan, șeful Camerei de muncă, pentru precizări privind privatizarea și legislația în vigoare.

— Așadar, domnule Nicolae Hămbășan, cum se stabilesc raporturile de muncă între întreprinzători și personalul angajat?

— Stabilirea raporturilor de muncă între unități care sînt organizate și funcționează pe baza Decretului-Lege nr. 54/1990 și salariații acestora se realizează prin încheierea contractului individual de muncă. Acesta se întocmește în forma scrisă și se înregistrează la Camera de muncă, organizată conform legii, în cadrul Direcției de Muncă și Ocrotiri Sociale a județului Sibiu. Din partea unității, contractul de muncă se semnează de persoana care a constituit-o, iar în cazul în care unitatea a fost constituită de mai multe persoane, de către persoana desemnată de acestea.

Persoana fizică încheie contractul de muncă numai în nume propriu. Salariul și celelalte drepturi de personal se stabilesc de părți, fără a putea fi sub nivelul minim prevăzut de lege pentru salariații încadrați în unități de stat în aceleași meserii sau funcții. În mod firesc, contractul de muncă va cuprinde clauze cu privire la toate măsurile de protecție prevăzute de legislația muncii în vigoare, inclusiv cele privind regimul de protecție specială a muncii tinerilor și femeilor.

— Ce categorii de personal pot lucra în unitățile privatizate?

— Ca salariați în unitățile organizate potrivit Decretului-Lege nr. 54/1990 se pot încadra persoanele majore precum și minorii care au împlinit vârsta de 16 ani. Încadrarea temporară în muncă se poate face și de la vârsta de 14 ani, dar numai pentru activități compatibile cu dezvoltarea fizică, aptitudinile și cunoștințele minorilor, cu încuviințarea părinților sau ocrotitorilor legali. Încuviințarea va fi consemnată în contractul de muncă care, în astfel de situații, va fi semnat și de părinții sau ceilalți reprezentanți legali ai minorilor. Pot fi salariați ai unităților și cetățenii străini, dar numai pe bază de permis de muncă eliberat de Ministerul Muncii și Protecției Sociale. Pensionarii pentru munca depusă și limită de vîrstă pot fi întreprinzători sau încadrați la aceste unități, cum fiind pensia integrală cu salariul; nu pot însă cumula pensia cu salariul cei pensionați în baza Decretului-Lege nr. 60/1990, pînă la împlinirea vârstei de 60 de ani bărbații și 55 ani femeile. Pensionarii au obligația de a comunica oficiului de pensii, unde au în plată decizia de pensionare, faptul că s-au încadrat în unitățile de mai sus. În aceste unități pot lucra și salariați ai unităților de stat și cooperatiste sau membrii cooperatori, urmînd să își desfășoare activitatea în afara programului de lucru al unităților. Activitatea se prestează în baza unei convenții civile. Salariații unităților de stat sau cooperatiste sau membrii cooperatori pot fi și întreprinzători particulari (patroni), membrii asociației sau persoane cu activitate independentă, munca lor desfășurîndu-se însă numai în afara programului normal de lucru al unităților cu care sînt în raporturi de muncă.

S. RADU

## Poliția ne informează

### HOȚII DIN AUTOTURISME

Vasile Mureșan, de 28 de ani, domiciliat în orașul Cisnădie, str. Livezii nr. 21, de profesie șofer la I.J.T.L. Sibiu, cunoscut cu antecedente penale și tinărul Costel Dănuț Stroe de 18 ani, domiciliat tot în Cisnădie, strada Măgurii 124, muncitor la „Balanța” Sibiu, s-au întilnit, s-au cunoscut și au hotărît să acționeze împreună pentru a-și procura veniturile nemuncite. Zis și făcut. Astfel, uitînd că în Cisnădie poliția acționează în permanentă, cei doi au atacat în noaptea de 13/14 iulie autoturismul Dacia 1300, cu nr. 3-SB-3145, proprietatea lui Ioan Rotărescu și au furat bunuri în valoare de cca 25.000 lei. Identificați de poliție, „mestecul” și „ucenicul” vor da socoteală pentru cele săvîrșite. Aviz amatorilor. Și celor ce-și permit să lase în autoturisme bunuri cu valori însemnate și celor care „vinează” asemenea pradă.

### LOVITURĂ DE MOARTE

În după-amiaza zilei de 12 iulie 1990, în jurul orei 17,30, pe strada Siretului din Sibiu, în fața blocului nr. 13, în urma unei altercații, aparent, inofensive, dintre Radu Macovei, 33 de ani și Adrian Mitrache de 18 ani, proaspăt absolvent al Liceului Agroindustrial din Sibiu, primul l-a aplicat tinărului o lovitură cu cuțitul în zona toraco-abdominală, lovitură care s-a dovedit fatală, cu toate îngrijirile pe care tinărul absolvent le-a primit la spital. Desigur, Radu Macovei va da socoteală, dar Adrian Mitrache nu mai poate fi readus în viață. Și cînd te gîndești că abia a trecut pragul adolescenței.

### ALCOOLUL PE BANCA ACUZĂRII

Sînt unii care sfidează pur și simplu legile, care îți rid în nas auzindu-te că le vorbești de consecințele ce pot decurge din nerespectarea acestora. Așa a procedat și Ionel Vlad, din Sibiu, str. Cimitirului nr. 5 A, mecanic auto la I.J.T.L.S. A plecat cu autoturismul Dacia 1300, cu nr. 3-SB-3619 la Tălmăciu unde s-a omenit și cu alcool. Cînd s-a se reîntoarcă acasă, fiind sub influența alcoolului, a pierdut controlul volanului și a intrat în coliziune cu un autotren. Numai norocul l-a salvat de la moarte, susnumitul suferînd o vătămare corporală gravă, care-l

va reține pentru multă vreme imobilizat la pat, în spital. Poate că în această perioadă va medita și asupra importanței respectării legilor, inclusiv la aceea referitoare la circulația auto. Din păcate, încă, în multe cazuri, alcoolul produce multe victime pe șoselele noastre. Ce-ar fi dacă fiecare conducător auto l-ar pune pe banca acuzării?

### IMPRUDENTE

Cetățeanul Binder Carol-Hans, de 51 de ani, din Cisnădie, șofer la I.M.P. Sibiu, aflîndu-se pe raza comunei Racovița, în dimineața zilei de 14 iulie plecînd probabil într-un fel de excursie, a căzut de pe o stîncă, de la o înălțime de 30 de metri, pierzîndu-și viața. Pasul greșit și neatenția au fost fatale. Precum fatale i-au fost și unei fetițe din Gura Rîului, care, avînd doar doi ani, a căzut în rîu și s-a înecat.

### FURT

Mihai Repede a vrut ca numele să se asemele cu indeletnicirea pe care începuse s-o practice. Adică sustragerea de bunuri care nu-i aparțineau. Dar tot aîf de repede a fost prins de poliție, în timp ce sustrăgea bunuri în valoare de peste 70.000 lei din locuința numitei Atena Tiron. Avea numai 18 ani acest „repede” și în loc să se gîndească la muncă cinstită,

la viitorul propriu, miza pe o viață ușoară, bazată pe furt.

### ALTE FURTURI

Emil Popița, de 32 de ani, din Sibiu, a fost surprins la I.P.A.S., unde muncea, secția 100, încercînd să sustragă telescoape pentru autoturisme. După ce l-a lovit pe paznicul care-l surprinsese asupra faptului, a fost imobilizat de alți muncitori și predat poliției spre cercetare. Tot de valorificarea telescoapelor furate se ocupa și numitul Gheorghe Siminiceanu din Sibiu, muncitor la „Balanța” care a fost prins de poliție avînd asupra sa 26 de amortizoare sustrate de la I.P.A.S. Gheorghe Armeanu și Petru Ailenei, muncitori tot la I.P.A.S., sînt reținuți și cercetați în stare de arest pentru că au sustras în timpul nopții, crezînd că nu-i vede nimeni, oglinzi retrovizoare. Spre ghinionul lor, „retrovizoarele” i-au demascat și sînt cercetați în stare de arest. Ca și Ioan Făgețean, tot din Sibiu și tot de la I.P.A., prins cu piese de schimb sustrate din fabrică în vederea valorificării lor în scopul obținerii unui venit fără muncă. Așadar, aviz amatorilor. Cei care au încercat și mai încearcă să „facă rost de bani” pe bază de furtisaguri, este bine să abandoneze această metodă și să se reapeuce de munca cinstită. Pînă nu-i prea tîrziu.



Imagine din interiorul noului magazin „DE FONSECA”, deschis de două zile pe B-dul Victoriei din Sibiu, la parterul blocului 28. Să fie într-un ceas bun!

10,00  
10,10  
ria. 11,  
(releaur  
LA S  
FOVES  
(II). 12,  
nimate.  
tăți.  
popular  
în aget  
Docume  
fic. 16,  
stop, v  
Reflect  
școală  
de li  
17,20  
stagiuni  
1989—19  
FOST  
Product  
lui de  
18,05 M  
grafic.  
noastră.  
țuri...  
Anunțu  
sene ar  
Actualit  
morla  
Telecine  
ȘERTU  
product  
ceză. 1  
22,50 F  
Actualit

ci  
SIBIU  
„Coroan  
rele 9;  
și 19.  
Arta:  
rășește  
rele 9;  
și 19.  
Tiner  
gența”,  
19.  
MEDI  
sul: „S  
9; 11,30  
19.  
Centr  
mul ru  
gru”, or  
16.  
I. I  
„Haiduc  
15; 18.  
CISN  
gul roș  
dele să  
10,30; 1  
AGNI  
tul arm  
orele 11  
DUMB  
„Timpul  
orele  
19,30.

Telefo  
Agent  
11157;  
trală 31  
de Voia  
dogara  
Autogar  
17016;  
C.F.R. C  
081; Sal  
Dispece  
053; Ho  
12140;  
nental  
Impărat  
16490;

me  
(Meteo  
Vreme  
și ușor  
deosebi  
interval  
lat vor  
de ploa  
de desc  
ce. Ceru  
bil. Vin  
moderat  
vest.  
minime  
prinse f  
grade, i  
me între  
de.

# Procesul lui Nicu Ceaușescu

(urmărire din pag. 1)

Așadar, în actul de acuzare — rechizitoriul redactat de organele de procuratură — se afirmă clar, în pag. a 6-a: „Că inculpatul (Nicu Ceaușescu N.R.) nu a revenit asupra ordinelor date anterior („de a se trage fără somație” N.R.), rezultă în mod evident din conduita acestuia pe toată perioada de timp cuprinsă între 17—22 decembrie 1989”. Acuzarea-i, deci, foarte cunoscută. Ce spun unii martori audiați ieri, în timpul cercetării judecătorești? (Am spus unii martori, pentru că nu toți au deșus mărturie pe marginea acestei probleme...)

Să consemnăm: **Dinu Ilie (zis Mosorel)**, — croitor în serviciul inculpatului și, după cite s-a înțeles, administrator al reședinței lui Nicu Ceaușescu de pe str. Lili Paneth: Martorul l-a însoțit pe ex-primul secretar al județului, în dimineața zilei de 21 decembrie '89, în Piața Republicii, după ce demonstrații răsturnaseră și incendiaseră ARO-ul miliției, apoi au parcurs pe jos, împreună, B-dul N. Bălcescu, pînă la hotelul „Bulevard”. Pe tot parcursul, oamenii l-au recunoscut pe Nicu Ceaușescu, dar nu s-au manifestat necivilizat, acesta a fost calm și s-a mulțumit să constate situația de fapt... La sediul județului, martorul a surprins mai multe convorbiri telefonice ale inculpatului cu A. Dragomir și I. Rotariu, cărora le-a repetat constant

„Să nu se tragă, să nu se tragă, sub nici o formă!”.

**Ilie Ion Gheorghe** — lt. col. (r), fost locțiitor politic la Inspectoratul Județean al M.I., martor ce relatează că, în 21 decembrie '89, între orele 17,30—17,45, la sediul județului de partid au fost primiți de către Vasile Vișan, fost secretar cu probleme economice, 3 lideri ai demonstrațiilor care au spus că „renunță la revendicările lor inițiale cu privire la îmbunătățirea aprovizionării populației și a condițiilor de muncă și solicitați lui Nicu Ceaușescu să comunice la București că oamenii muncii din Sibiu vor abdicarea lui Nicolae Ceaușescu și a guvernului”. Anterior primirii liderilor demonstrațiilor, martorul I.I. Gheorghe l-a auzit pe Nicu Ceaușescu adresându-se unor ofițeri din M.Ap.N., de miliție, securitate și gărzi patriotice: „să fie atenți cum îi primesc pe delegații și să nu cumva să facă prostii...”. Este lesne de înțeles că inculpatul n-a urmărit nicicum să împiedice manifestațiile, nici pe cale verbală, nici pe calea forței (armată)...

**Stoljescu Iosif** — fost instructor al C.C. al P.C.R. pentru județele Sibiu și Alba. Martorul a participat la teleconferințele susținute de dictator în zilele de 17, 20 și 21 decembrie '89. La prima dintre ele, ascultind „motivațiile” tiranului despre manifestările de la Timișoara, a remarcat și el că Nicu Ceaușescu, marcat fiind de gravi-

tatea evenimentelor și stimulat de o oarecare stare euforică..., a replicat că „asta nu-i stare de necesitate, ci stare de război, din moment ce s-a ordonat folosirea armelor...”. În reprezentarea martorului, reacția inculpatului a fost o explicare a situației de fapt de la Timișoara și nicidecum o atitudine de adversitate, față de populația Sibiului, atunci cînd s-a exprimat că, „dacă vom fi atacați de forțe străine, vom trage fără somație...”. Relevante sînt și celelalte afirmații ale martorului, potrivit cărora, după teleconferințele din 20 și 21 decembrie, Nicu Ceaușescu a cerut expres reprezentanților M.Ap.N., Miliției și Securității „să nu faceți, în nici un caz, uz de armă”.

**Toma Eugen** — fostul șef de cabinet al primului secretar, care, în perioada 17—22 decembrie '89, în lipsa unor stenografe calificate, a întocmit stenogramele celor 3 teleconferințe din 17, 20 și 21 decembrie, pe baza înregistrărilor pe magnetofon. Martorul a afirmat că, cel puțin 90 la sută din ceea ce s-a discutat la teleconferințe, a notat cu exactitate... Totodată, el a confirmat, în urma lecturării stenogramei din 17 decembrie '89, anexată la dosar, (la cererea președintelui completului de judecată), că Nicu Ceaușescu a spus că „vom trage fără somație”, dar completează că afirmația este rezultatul stării de iritare a inculpatului în urma ascultării dialogului între dictator și

Ion Coman din care rezultă că la Timișoara, potrivit ordinului dat de tiran, s-a deschis foc asupra demonstrațiilor, dar și urmarea stării... euforice a acestuia, după rătăcită partidă de vînătoare(?). Martorul mai susține că, atunci cînd col. Radu Dumitru, șeful statului major al gărzilor patriotice s-a prezentat cu ordinul de la București de a înarma efectivele și... acțiunii de partid, Nicu Ceaușescu s-a opus categoric, accentuînd: „fără arme și muniții!”. Este de reținut că, după teleconferințele din 20 și 21 decembrie, inculpatul a precizat, în prezența lui I. Rotariu, Radu D., Vlădoiu și A. Dragomir: „Multă atenție și să nu se facă uz de armă”. Așadar, din depozițiile martorilor enunțați reiese că inculpatul Nicu Ceaușescu — chiar în condițiile cînd, în 17 decembrie '89, a spus (în circumstanțele cunoscute) „vom trage fără somație” — în zilele următoare, cu prilejul teleconferințelor din 20 și 21 decembrie (ca să amintim doar aceste împrejurări, la care au participat membri ai biroului județean de partid și ai Consiliului Județean al Apărării) a revenit constant asupra ordinului, cerînd armatei și organelor M.I. „să nu tragă, să nu facă, în nici un caz, uz de armă”.

Fie că relațiile martorilor audiați pînă acum convin sau nu cuiva aceasta are mai puțină importanță. Ceea ce este important este faptul că aceste precizări sînt făcute sub prestare de jură-

mint, ceea ce duce, cel puțin în teorie, la prezumția că ele sînt și adevărate, și dacă într-adevăr ele corespund realității atunci se naște mare întrebare: de ce miliția, securitatea și chiar armata au ignorat ordinul de-a nu se trage?

Motivele pentru care respectivele unități n-au ținut cont de cele precizate de fostul prim-secretar, fac, desigur, obiectul insistențelor preocupări ale completului de judecată. De fapt, audierea, în după-amiaza de ieri a celorlalți martori — în principal cadre ale M.Ap.N. — a urmărit tocmai elucidarea acestor aspecte deosebit de complexe. Asupra concluziilor nu ne putem pronunța încă, audierile martorilor, pe această temă continuînd și astăzi, în a treia zi a procesului.

**P.S.** Astăzi, la bară, este așteptat să se prezinte pentru reaudiere, un martor care deține, încă ascunse, multe dintre „cheile” importante ale dezlegării misterelor neelucidate ale evenimentelor revoluționare din decembrie 1989. Este vorba de lt. col. Dragomir Aurel, fostul comandant al Garnizoanei Sibiu și al Școlii Militare de Ofițeri activi „Nicolae Bălcescu”. Ieri trebuia să fie audiat și martorul Irimia Milan, ofițer la aceeași unitate militară, dar acesta a remis instanței un certificat medical cu diagnosticul „boală diareică...”. Să auzi și să nu crezi?! Oriicum, Tribunalul l-a citat ca martor din nou pentru astăzi. Să-l vedem...

## Un conflict care se amplifică doar de dragul dreptului la replică

În contextul creat prin publicarea în ziarul d-voastră a unor articole referitoare la situația din I.T.A. Sibiu, ne vedem obligați a vă cere să publicați și următoarele:

— referitor la articolele apărute în numerele 123 și 130 din „Tribuna”, vă informăm: 1. Conducerea întreprinderii și marea majoritate a angajaților au aflat despre intenția de grevă doar din ziarul dv. Grupul de „greviști” nu au luat legătura nici cu sindicatul, nici cu conducerea spre a încerca rezolvarea doleanțelor prin dialog; a fost lăsată la secretariatul I.T.A. în data de 24.05. 1990 o anonimă în care erau înscrise unele doleanțe ale unui „grup de șoferi”, și anunțată „grevă japoneză” pentru a doua zi (înregistrată la nr. 1783/24. 05. 1990). Această anonimă are caracter demonstrativ și nu reflectă în totalitate adevărul, declanșarea unei greve nefiind precedată de deschiderea unor negocieri cu conducerea întreprinderii sau autobazei.

Directorul întreprinderii s-a întors din București în 24.05. 1990 ora 20, și a aflat de intenția de grevă abia a doua zi. Este cel puțin ciudată atitudinea d-lui Vidrighin care nu s-a interesat la noi de situația de fapt, referindu-se în articol la o „scri-soare de anunțare a grevei” primită de dv.

Oare într-un sistem democratic o grevă se anunță printr-un scrisorici sau conducerea întreprinderii și sindicatului, respectîndu-se anumite condiții, între care dialogul constructiv este una esențială? „Mitingul” din 17. 02. 1990 a fost organizat de un grup nereprezentativ de șoferi care nu au formulat revendicări concrete, acțiunea lor fiind de fapt prezentarea unor atitudini personale în legătură cu schimbarea din funcție a unor persoane. Referitor la „teroarea” declanșată împotriva șoferilor care au participat la acea acțiune, o mică parte din ei au fost sancționați pentru neexecutarea curselor programate în acea zi, fapt ce a perturbat

traficul de călători. Restul de 20—25 de șoferi ce au participat, nefiind programați în cursă (o verificare e ușor de făcut la fața locului), nu au avut de suportat nici o consecință.

2. În data de 25.05. 1990 la ora 8,00 un singur șofer purta însemnul grevei. La ora 8,20, d-l Codrea a luat legătura telefonic cu d-l Vidrighin pentru a afla „amănunte”. Redactorul dv. a afirmat că va verifica și împreună cu fotoreporterul s-a deplasat la Autogara II. În urma venirii d-ilor, d-na casieră Mustățea Mioara a mai dat brasarde albe de grevist altor cîțiva șoferi (dar mulți au refuzat să le primească) care au fost fotografiați, unii afirmînd ulterior că nici nu erau în cunoștință de cauză, necitind articolul din ziar. La ora 12, nimeni nu purta semnul distinctiv, Nicu ce poate fi confirmat de șeful autobazei, șeful de coloană, șefa autogării și cinci șoferi ce se aflau acolo.

3. Reorganizarea activității de control s-a făcut ca urmare a restrîngerii după 13.02. 1990 a competenței Inspectoratului Auto doar la parcul propriu al I.T.A.; cei schimbați din funcție au fost trecuți să efectueze munci directe productive în unitate. Au fost controlate toate ruțele deservite de autobuzele noastre, fapt ușor de verificat la sediul nostru, fără nici o preferință sau discriminare. Credem că intenția noastră de a stopa practicile acelor șoferi care percep contravaloarea bilețelor și nu le eliberează, instaurarea unei discipline în muncă, a corectitudinii în relația cu publicul, nu poate fi considerată „teroare” în nici un sistem democratic din lume. Orientarea controlului spre transportul de călători a fost impusă de nivelul scăzut al veniturilor și pierderilor mari la această categorie de transport; că acestea au fost efectuate cu funcționari și alt personal cu muncă de birou este pentru a rupe cu controalele rutiniere și ineficien-

te ale fostului inspectorat de control.

Trist este că și acum încă mai găsim cazuri flagrante de necinste printre angajații noștri, ba chiar printre greviști.

4. La inițiativa directorului, în 26.05. 1990, ora 9,30 a avut loc o întîlnire cu un grup de cca 20 șoferi din Autogara II, neavînd nici unul însemnele de „grevist”.

Această acțiune a fost angajată, considerîndu-se normal aflarea și eventual soluționarea doleanțelor unui grup de oameni din întreprinderea noastră, chiar da-

### LA I.T.A. SIBIU

că din cei cca 900 de șoferi ai I.T.A. Sibiu cei de mai sus reprezintă un procentaj nesemnificativ. La acest dialog se referă nota remisă dv. de Autobaza III. Principala revendicare a fost acordarea unor drepturi bănești majorate, acestea depinzînd în primul rînd de cantitatea de muncă efectiv prestată, de capacitatea de plată a întreprinderii și nu de o decizie a conducerii ce nu ar putea fi acoperită de situația financiară a unității care la Autobaza III este necorespunzătoare, o contribuție avînd-o și șoferii nemulțumiți.

Vrem să arătăm că pe primele 4 luni ale anului 1990, salariul mediu la șoferi a crescut cu peste 700 lei față de cel din 1989, în condițiile în care veniturile de la transportul călătorilor au scăzut.

5. O notă tendențioasă ce rezultă din articolul din nr. 123, este dată de afirmația iresponsabilă privitoare la ordine și dispoziții de interzicere a unor reparații de autovehicule; oare conducerea întreprinderii noastre vrea să saboteze propria activitate?! Noi ne îndoiim! Noua conducere a I.T.A. Sibiu acțiunează și va acționa pentru crearea unui colectiv unit, dispariția tensiunilor ce ar produce dezbinarea acestuia, crearea unui climat de

muncă stimulat, care să țină cont de sugestiile și propunerile salariaților, dacă acestea sînt concrete și au ca scop obținerea unor rezultate superioare privind munca și viața colectivului nostru.

6. În legătură cu acuzațiile aduse directorului Codrea nu ar fi mai bine să așteptăm concluziile Procuraturii (respectînd astfel și legea referitoare la publicarea de informații despre cauze aflate în curs de cercetare) evitînd ca în cazul în care se va dovedi a fi nevinovat să fiți obligați la a vă cere scuze publice pentru calomnie? Oare cui folosește campania declanșată și susținută prin ziarul dv. de discreditare și compromitere a acestuia? Sistem surprins că ziarul „Tribuna” acceptă publicarea unor articole de acest fel, fără o verificare prealabilă pe Teren și fără a contacta și „cealaltă parte”. După opinia noastră, adevărata ziaristică presupune o documentare completă și obiectivă, avînd ca finalitate aflarea ADEVĂRULUI.

CONSILIUL DE ADMINISTRATIE

### Către Redacția ziarului „Tribuna”

Sîntem un grup de șoferi din cadrul Autobazei 3 Călători Sibiu, persecutați în permanență de conducerea I.T.A. Sibiu. Toate persecuțiile se datoresc faptului că am avut curajul ca într-o societate democratică să ne cerem drepturile și să ne exprimăm deschis ceea ce gîndim. Ca urmare a persecuțiilor și nedreptăților la care am fost supuși, în data de 25.05. 1990 ne-am adresat ziarului „Tribuna” prezentîndu-ne doleanțele. Reacția conducerii I.T.A., prin directorul Codrea Ion, a fost aceea de a ne brutaliza prin jigniri și amenințări și de a ne face greutăți în desfășurarea serviciului. Deoarece, noi sîntem cei care i-am dat bani domnului Codrea pentru a ne aproviziona cu piese, am fost amenințați de acesta că dacă nu ne retragem declarațiile de la Procuratură vom fi dați afară. Văzînd că nu poate să obțină de la noi ceea ce do-

rește, a organizat controale asupra noastră, înscenîndu-ne abateri nefăcute, astfel încît să putem să fim înlăturați din întreprindere.

Sîntem acuzați de transportul unor călători fără bilete, dar nu se iau declarații de la călători, nu ni se verifică gestiunea și nu se stabilește adevărul la locul controlului.

Față de cele arătate cerem următoarele:

1. Terminarea cercetării penale de către Procuratură a dosarului Codrea Ion, pentru a se arăta adevărata față a acestuia.

2. Verificarea de către minister a temeiniciei dosarelor de abateri întocmite de șoferii în perioada martie-iulie 1990; să se precizeze dacă acuzațiile aduse sînt susținute de probe sau sînt acuzații gratuite, nefondate, care demonstrează caracterul tendențios al controlului.

3. Cerem repunerea în drepturi a șoferilor sancționați ilegal și tendențios.

4. Domnul director I. Codrea să înceteze imediat terorizarea șoferilor care își cer drepturile ce li se cuvin.

5. Cerem să se facă verificări cinstite și complexe de către Minister și Centrală asupra modului în care este condusă întreprinderea noastră, a situației falimentare în care se află, întrucît nouă ni se refuză achitarea unor drepturi bănești pe motiv că întreprinderea „nu are capacitatea de plată”.

Ion OLTEANU,  
în numele unui grup de 7 șoferi de la Autobaza 3 Călători

### Nota redacției

Precizăm din capul locului că redacția noastră (prin spațiul oferit în ziar) nu vrea să destabilizeze situația de la I.T.A. Sibiu și nici nu are intenția să acuze pe cineva. Credem că actuala conducere trebuie să fie în stare singură să-și clarifice lucrurile, iar cei în drept să limpezescă problemele mai „delicate”, care există aici și reverberază negativ asupra ambelor părți aflate în conflict.

## Mica publicitate

## PIERDERI

● Pierdut foaie parcurs seria P.X. nr. 981432 din data de 12 iulie 1990 pe numele Stoita Ioan, angajat la U.M.T. C.F. Sibiu — Coloana Orlat. O declară nulă. (12266)

● Pierdut ștampilă cu inscriere „Flamura Roșie” Sibiu nr. 15. O declară nulă. (12270)

● Pierdut diferite chei cu port-piele gri. Anunțată telefon 275 43. Recompensă. (12311)

● Pierdut în data de 16 iulie 1990, chei pentru mașină pe str. Viitorului. Găsitorul rugăm să anunțe la telefon 396 29. (12308)

● Dispărut în incinta Sifonării Metalurgice, CEC-ul cu limită de sumă seria A. 46 nr. 896351-896400. Se declară nul. (12254)

## VINZARI-CUMPARARI

● Vind autoturism Mercedes 240 Diesel 3.0. automatic, telefon 169 30. (12190)

● Vind casă 5 camere, 2 bucătării, baie, curte, garaj, str. Petru Maior 26, Sibiu. (12189)

● Vind casă, curte și grădina frumoasă, Coșa Maria — Ruși, nr. 292. (12188)

● Vind televizore color Normende și Telefunken, pe valută, telefon 356 65. (12212)

● Vind Dacia 1100 stare foarte bună și magnetofon Majak, preț convenabil. Telefon 471 43. (12202)

● Vind televizor color (german), telefon 150 26, între orele 19—21. (12201)

● Cumpăr inscriere Dacia 1300, anul 1986. Telefon 140 12. (12208)

● Vind video recorder nou, cu telecomandă, telefon 182 34. (12224)

● Vind telecolor, video pe valută, 2 mașini cusut Singer, auto radiocasetofon pe lei. Telefon 442 14. (12234)

● Vind drujbă nouă rusească, telefon 732 36. (12332)

● Vind Dacia Break 1310, C.A.P. Zorile nr. 41. (12248)

● Vind Dacia 1310, tip Canada, stare foarte bună, model 1985, telefon 314 11. (12286)

● Vind apartament 3 camere, Rusciorului, bloc 66, etaj 4, ap. 10. (12288)

● Vind două butelii cu arzător, telefon 476 34. (12289)

● Vind dormitor, bucătărie, dormeză, str. Tipografilor 22, orele 16—19. (12291)

● Vind apartament 3 camere, ultracentral, telefon 140 37. (12298)

● Vind Ford Capri 1971 în stare de funcționare și dublu-casetofon digital, telefon 346 49. (12312)

● Vind apartament 3 camere, Vasile Aaron, telefon 492 87. (12287)

● Vind urgent mașină răsucit-buciat, mașină bobinat, depănătoare electrică, preț convenabil, telefon 355 04. (12318)

● Vind inscriere Olcit martie 1990, Sibiu, telefon 111 92. (12333)

● Vind televizor color „Saba” și Telefunken, stare perfectă. Telefon 479 89, după ora 18. (12242)

● Vind apartament 3 camere decomandate, etaj 4, Vasile Aaron, telefon 434 29. (12126)

● Vind Opel Record 2.0S stare excelentă, telefon 359 71, zilnic, 16—20. (12170)

● Vind cutie viteză Renault 10, aripi usi partea stîngă, bară spate, Godin, str. Ion Lebel nr. 2, Tâlmaci. (12116)

● Vind set motor Volkswagen 1300, 120 mm, două planetare Volkswagen 1600, telefon 621 37. (12122)

● Vind autoturism Audi în perfectă stare de funcționare, telefon 386 88. (12086)

● Vind player Samsung, telefon 170 69, orele 15—18. (12121)

● Vind mobilă de bucătărie și mobilă furnir, str. Gladiolor, bloc 7, ap. 6. (12118)

● Vind cărucior sport import și canapea alonjabilă, telefon 455 08. (12115)

● Vind inscriere Dacia 1987, telefon 142 44, familia Moga. (12111)

● Vind casă 3 camere, încălzire centrală, dependințe, curte, grădina, garaj, zona Gara Mică, telefon 355 18, orele 18—20. (12111)

● Vind pe valută sau lei 2 televizore Sony, magnetofon Rostov, boxe 90 W, calculator Casio, absolut noi, telefon 828 54, după ora 18. (12110)

● Vind televizor color Sibiu, str. Cerbului nr. 52, orele 16—20. (12109)

● Vind casă centrală, 3 camere și anexe, posibil spațiu comercial, parțial valută. Telefon 120 27. (12106)

● Vind Trabant. Informații telefon 601 65. Vind 23 capre, Ghijasa de Jos nr. 115. (12102)

● Vind Skoda 1000 MB, preț convenabil, telefon 256 06. (12089)

● Vind Dacia 1100, stare foarte bună, telefon 276 85. (12088)

● Vind mașină de preparat vată din zahăr, telefon 302 10, după ora 15. (12080)

● Vind caroserie Dacia 1300 sau cumpăr Dacia 1300 cu caroserie avariată, telefon 151 59, orele 7—15. (12098)

● Vind apartament 2 camere Medias, cartier Vitrometan, str. Dorobanților nr. 2, bloc 17, Ap. 48, fam. Rucărean. (12096)

● Vind urgent motoretă Mobra, stare excepțională, telefon 479 58. (12095)

● Vind dublu radiocasetofon stereo, sigilat și rochie mireasă model deosebit, ultramodernă, mărimea 44—46, telefon 471 46. (12094)

● Vind ARO 244 Diesel motor Brașov. Buzău, telefon 974/228 88 sau 974/355 27. (12092)

● Vind Fiat 850 Sibiu, str. 1 Mai 26, Livezeanu. (12091)

● Vind urgent orgă electronică Hohner PK-100, 61 clape cu accesorii, sigilată și Ford Taunus, 1981, 97 000 km, Servo, decapotabil, verde metalizat, geamuri color, roți late, stare foarte bună, telefon 729 70, după ora 16. (12138)

● Vind Dacia 1310 în stare foarte bună, Daia 192. (12143)

● Vind motor Moskwici 403 R.K. și alte piese, telefon 826 66. (12074)

● Vind televizor color, telefon 391 13. (12147)

● Vind televizor color, Sibiu, telefon 327 12. (12145)

● Cumpăr mașină de surfilat, telefon 424 27. (12123)

● Cumpăr dulap haine furnir nuc, telefon 724 04. (12133)

● Cumpăr televizor color nou, telefon 202 21. (12135)

● Cumpăr sau închiriez apartament 2—3 camere, cartier Valea Aurie, Strand. Ofertă Jina telefon 104 sau Sibiu 177 63. (12142)

## INCHIRIERI

● Inchiriez garsonieră sau apartament 2 camere, la parter, prefer zonă centrală, telefon 172 79, după ora 15. (11983)

● Ofer cameră de închiriat pentru un stagiar sau două fete cumini. Telefon 494 52, orele 16—21. (12120)

● Familie serioasă cu doi copii, administram casă sau apartament din plecări în Sibiu, telefon 329 25, Sibiu. (12290)

## SCHIMBURI DE LOCUIŢE

● Ofer garsonieră. Doros spațiu mai mare. Ofer și alte variante. Telefon 449 51. (12274)

● Schimb apartament bloc 3 camere, Hipodrom, I.L.L. cu apartament la casa I.L.L. Telefon 261 04, după ora 15.30. (12269)

● Schimb apartament 2 camere Hipodrom III cu apartament 3—4 camere, indiferent de zonă. Accept variante. Telefon 167 21 și 436 40. (11891)

● Schimb apartament stat, 2 camere, parchet, îmbunătățiri, cu spațiu mai mare. Variante. Telefon 286 50, după ora 16. (11936)

## CERERI DE SERVICIU

● Caut femeie internă me-naj două persoane. Sibiu, Tur-nișor — C.A.P. Zorile nr. 59. (12330)

## OFERTE SERVICIU

● Ingridesc bătrîn contra locuință sau administrez casa din plecări. Telefon 256 06. (12302)

## DIVERSE

● Schimb Dacia 1310 din depozit cu garsonieră, zonă centrală. Informații telefon 306 12. (12131)

● Doriți să vindeți un imobil? Agenția de intermediari imobiliare vă așteaptă la telefon 821 29, orele 10—18. (12178)

## ANIVERSARI

● Cu ocazia împlinirii vârstei de 55 ani și a pensionării fi dorim scumpei noastre ILEANA PIZGU, multă sănătate, fericire și „La mulți ani” alături de cei dragi. Soțul, copiii și nepoții (12314)

● Cu ocazia împlinirii frumoasei vârste de 55 ani, azi, 18 iulie, cît și cu ocazia pensionării, urăm dragei noastre LENUȚA PIZGU „La mulți ani” sănătate și fericire. Surorile și nepoții (12207)

Exploatarea de Gospodărie Comunală Sibiu mulțumește pe această cale, cu ocazia pensionării domnului Ovidiu Muscă, pentru activitatea sa neîntreruptă în cadrul exploatării de 42 ani și-i urează sănătate și „La mulți ani!” (829)

Viață lungă, fericire, „La mulți ani!” doresc dragei mele soții VICTORIA UNGUREAN din Cornățel, născută OANA cu ocazia pensionării și zilei de naștere. Soțul (12150)

## DECESE

● Cu inima frîntă de durere, cu lacrimi în ochi, deplîngem trecerea în neființă a scumpei noastre soții și mame

† ANA CALBOREAN

— 49 ani —  
Inmormîntarea a avut loc la data de 16 iulie 1990 din str. Tilișca nr. 29.  
Soțul Coman și fiii Cornel, Adi și Sorin (12244)

● După o lungă și grea suferință s-a stins din viață cel mai bun soț, tată, soț și bunic

TEODOR MARTIAN

Inmormîntarea joi, 19 iulie, ora 11, de la domiciliu — str. Croitorilor 5.

Soția Silvia, copiii Lucia și Doru, nepoții Oana, Mihaela, Bogdan și Mădălin, nora Lenuş și ginerele Ion (12306)

● Colectivul de salariați ai I.A.S. Dealul Oenei sînt alături de domnul director Octavian Marțian în grea durere pricinuită de moartea tatălui său. (12302)

● Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a dragului nostru soț, tată și bunic

† VALENTIN COJAN

— 71 ani —  
Inmormîntarea va avea loc joi, 19 iulie 1990, ora 14.  
Familia îndoliată și rudele (12316)

● Cu nemărginită durere anunțăm încetarea din viață a celei care a fost

ELENA CRĂCIUN

(Nușy — 32 ani)  
Dumnezeu s-o odihnească!  
Nașii Gigi și Nicoleta (12320)

● Cu nemărginită durere anunțăm încetarea din viață a celei care a fost

ELENA CRĂCIUN

(Nușy — 32 ani)  
Dumnezeu s-o odihnească!  
Vecinii din curte (12320)

După o lungă și grea suferință, anunțăm încetarea din viață a scumpei noastre soții, mame și nore

† ELENA CRĂCIUN

— 32 ani —  
Dumnezeu s-o odihnească și va rămîne pentru totdeauna în amintirea noastră.  
Inmormîntarea joi, 19 iulie 1990, din str. 11 Iunie 8, ora 12.  
Soțul Nelu, băiatul Dani și socrii (12320)

S-a stins din viață

MELANIA SUCIU

(Mediaș)  
Mulțumim celor care au fost alături de noi și au condus-o pe ultimul drum. Familia (12267)

Cu adîncă durere în suflet anunțăm moartea după o lungă și grea suferință a celui care a fost un bun soț, tată, soț și bunic

† GRIGORE SĂHLEANU

— 68 ani —  
Inmormîntarea miercuri, 18 iulie, ora 14, de la domiciliu.  
Familia (12299)

Sîntem alături de colegul nostru, ing. Dorin Săhleanu, la durerea pricinuită de decesul tatălui său și transmitem sincere condoleanțe familiei.

Colegii din A.P. II — Intreprinderea Mecanică Sibiu (12260)

Sîntem alături de ing. Delia Borzea în marea durere pricinuită de moartea tatălui său. Transmitem condoleanțe familiei îndoliată. Colegii din Intreprinderea de Morărit-Panificație (12268)

Sîntem alături de colega noastră Viorica Chisăliță la marea durere pricinuită de decesul tatălui. Sincere condoleanțe!  
Atelierul 8 Proiectare — Intreprinderea „Independența” Sibiu

Sîntem alături de familia îndoliată prin decesul celui ce a fost colegul nostru

VALER CÂNCIU

Atelier Mecanic Cooperativa „Gheata” (12261)

Regretăm din suflet trecerea în neființă a bunului nostru coleg

VALER CÂNCIU

responsabil de unitate la Cooperativa „Gheata” Sibiu Sincere condoleanțe familiei!  
Colectivul TESA și auxiliari (12275)

Un ultim omagiu pentru cea care a fost

MARIA CIBU

Familia Bărcă Boris (12292)

Cu inimile zdrobite de durere, anunțăm moartea fulgerătoare a celui care a fost un deosebit soț, tată și bunic

SIMION COMAN

— 59 ani —

Inmormîntarea va avea loc miercuri, 18 iulie 1990, ora 13, în comuna Roșia — Sibiu.  
Familia îndoliată (12294)

Cu nemărginită durere în suflet deplîngem moartea prematură a celui care a fost

SIMION COMAN

Nepoata Cristina, cumnata Marina și fratele Gheorghe (12295)

Regretăm moartea fulgerătoare a prietenului nostru

IONICĂ SAVA

— 22 ani —

(Jina)

Aurel și Vasilică (12335)

## COMEMORARI

● Astăzi se împlinesc 3 ani de cînd inimile noastre sînt pline de dor și de durere de cînd ne-a părăsit scumpul nostru

CONSTANTIN LUCIAN-EUGEN — 8 ani

Dumnezeu să-l odihnească!  
Părinții și sora (11660)

## ADMINISTRAȚIA FINANCIARĂ A MUNICIPIULUI MEDIAȘ

anunță concurs pentru ocuparea posturilor de:

- ȘEF BIROU
- INSPECTOR PRINCIPAL

Condiții: studii superioare și vechime peste 5 ani în funcții economice.

Cererile se depun la Administrația Financiară Mediaș.

— 689 —

## COOPERATIVA „IGIENA” SIBIU

angajează următorul personal:

- Un secretar-dactilograf
- Un șofer, categoriile B, C
- Două casiere pe durată determinată de lucru

Relații la telefon 4 51 60, orele 7,30—15.

(804)

Soția Emilia, fiicele Mio-rița, Doina, Rodica și Ileana, ginerii Petre, George și Adrian, nepoții Viorela, Viorel-Ilie și Monica, cu su-fletele răvășite de durere și dor aprins, amintesc îm-plinirea a 7 ani de la dis-pariția neașteptată a soțu-lui și părintelui, care o viață întreagă a luptat pen-tru triumful autenticei iu-biri și al Adevărului, a das-călului ideal, a Omului de aleasă simțire, care a fost preot greco-catolic, profes-or și ofițer rînit pentru eliberarea Patriei

VIKORIL ILIE BACIU

Vom purta veșnic în su-fletele noastre, ca pe un ideal viu, personalitatea sa coplesitoare, chipul din care izvora lumină și gene-rozitate, neîncovoiat, fruntea sa maestuoasă, graul său dulce, care pornea din fe-restrele largi ale sufletului său mare. Duminică, 22 iulie 1990, ora 13, la mor-mîntul său din orașul Me-dias, județul Sibiu, vom cinsti memoria sufletului său, primenit de duos și nostalgie. Nu-i vom uita niciodată înepuizabila dă-ruire față de familia pen-tru care s-a sacrificat și față de generațiile de elevi pe care le-a format.

(10912)

## MULTUMIRI

Nenumărate mulțumiri pentru cei care au fost alături de noi în cele mai grele clipe ale vieții, la despărțirea de dragul și neprețuitul nostru fiu

ADRIAN MITRACHE

— 18 ani —

Mulțumim medicilor chi-rurgii de la „Urgență” care au încercat să facă tot ce a fost posibil pentru a-i salva viața, bunicii, un-chilor, mătușilor, verilor și vecinilor din blocul 11, co-legilor de la Liceul Agro-industrial și doamnelor pre-fesoare, celor de la Intre-prinderea „Drapelul Roșu” și S.M.E., personalului de la Hanul Dumbrava, pre-cum și tuturor acelor care în mod sincer au luat parte la marea noastră durere, le datorăm mii de mulțu-miri.

„Un zîmbet ține-o clipă, o amintire ține-o veșnicie” este motto-ul pe care singur și l-a scris la termina-re a clasei a XII-a.  
Familia îndurerată (12251)